

## Преображение Господне

После беседы о кресте и о славе Своего Царства Господь Иисус Христос взял троих из Своих учеников — Петра, Иакова и Иоанна — и только с ними одними пошел на самую высокую в том месте гору — Фавор, чтобы там помолиться. Взойдя на гору, Он стал на молитву, а ученики Его сели отдохнуть и от утомления уснули.

Во время молитвы произошло чудесное Преображение Господа Иисуса Христа. Апостолы проснулись и увидели Господа во славе и двух мужей, стоявших с Ним. Как повествуют Евангелисты, пытаюсь описать словами это изумительное чудо, вид лица Христова изменился: оно просияло, как солнце, а одежды Его сделались белыми, как снег, и заблестели, как свет. Собеседниками Спасителя были два величайших пророка: законодатель Моисей и ревнитель по Боге Илия. Они беседовали с Иисусом Христом о последних днях земной Его жизни, которые Он должен окончить в Иерусалиме.

Сердца апостолов наполнились невыразимой радостью, но они наблюдали и слушали в глубоком молчании. Но когда пророки отошли от Иисуса Христа, Петр не удержался и воскликнул: *«Наставник! Равви! Господи! как хорошо нам здесь! Если хочешь, поставим здесь три кущи, одну Тебе, одну Моисею и одну Илию»*. Когда он это говорил, вдруг появилось светлое облако и осенило их, и прозвучал из облака голос: *«Это сын Мой возлюбленный, в котором все Мое благоволение; Его слушайте»*.

Услышав этот голос, ученики пали ниц от страха. Но Иисус Христос подошел к ним и сказал: *«Встаньте и не бойтесь»*. Когда они поднялись, то около себя никого уже не увидели, кроме Господа. Когда они сходили с горы, Христос повелел ученикам никому не рассказывать, что они видели, пока Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

### Преображение – для каждого из нас

В Преображении людям вновь открылась Сама Святая Троица: ведь Преображение — это явление Сына, при котором Отец свидетельствует голосом из светлого облака Святого Духа, то есть откровение всех Лиц Святой Троицы, как говорит святитель Григорий Палама.

Преображение показывает, что в Господе Иисусе Христе соединены два естества — божественное и человеческое. По словам святителя Иоанна Златоуста, Преображение произошло, *«дабы показать нам будущее преобразование естества нашего и будущее Свое пришествие на облаках во славе с ангелами»*. В одном из песнопений праздника говорится: *«Невыразимо явив на Фаворе неприступный свет, Владыка Христос наполнил тварь радостью и обожил людей»*.

Это значит, что по сути каждый из нас призван и может стать таким же, каким апостолы видели Христа на горе Фавор. Недаром по-гречески слова «Преображение» и «покаяние» очень похожи и содержат одинаковые корни! Ведь подлинное покаяние – и есть преобразование человека, раскрытие в нем образа Божия во всей славе, во всем совершенстве и полноте.

И это наше призвание, каждого из нас — достичь раскрытия образа Божия в себе, а значит – полноты своей Богом созданной личности, чтобы в нашем сердце открылся источник той самой невыразимой и животворящей радости, которую ощутили апостолы на Фаворе, просиять светом Преображения! И для этого нужны только искреннее покаяние, твердая вера во Христа и непреклонное желание быть с Ним, соединиться с Ним духовно и физически в святом Таинстве Евхаристии.